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816 —p azmaN _—p  Anydnmalld X Aydnwndressiayioll dell X=H, C,
dnyaneafilaedefdowdu " X 87U Z XA AIuaAL
A WHNEDN 1aTNa ( Mass number) WnAUATWAY Proton + neutron

=2 % o Ly uI/ | o o [ 1 oI/
X wnnee dyanmaiaessigiaiiiluaiuiusis 1 avaandiniuaiuiall
Z wNNBle 1 Ue¥AeN (atomic number) WiNL 41191 Proton WretlszqlutiawasfiAmiaiu
37U3U electron Nagsayl 7 Hanaes

12 12

B, C.,

fnating

5B,
ans1sznayl ans = doyanwnl + fAu
gravesanstezneulneyioly o Tlagld Xy wnu

a1sdsTnel = gms = (879 + 910) BTAAN

Xy = X + \
gy =HO = 2H+O
N7 = HA = H+A
NIALNAD = HCI (luana ) =H + Cl

neannnNziu wsa nandasn H,S0,
anslszney = gqmsluiana = (578 + 578 ) AEAAN
naadansn = H,SO, =[2H+ S +4(0)] azmay

a [

815 (2zne ) NAndufaiey 3 AN R

Il
—_

1) auaulua
2) AUIUREAAN = 6.02 x 10°° azma (141 Avogadro)

Ar ( Relative atomic mass )

3) HAADLADN

o

= weaufTELEUAY SINIRTFIWY “H”, “C” uaT “O” ANl

I 1 BEADNURNIEF) = Ar x 1amu
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a
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1 atomic mass unit

1 amu

1 x1.66 x10°g

NIA 1 AYAANTAY H (LAN)

1
= 1 x — {99 10zmeNIey C flaqiiu

12

1
= 1 x — 39A 1 2xAANIAY O

16
W 1 azpanaessnm lfanutaeanvesens e lainlndeslusssnans

1. aamulaeznaNtead Ne lalgini 7Aldann mass spectrum 289 Ne #9id

laltln 1Fu10ua19 (amu)
“Ne 114
“'Ne 0.2
“Ne 11.2

1IARzARNTRY Ne = Winla
Anszlang nuualaaNaauwariFunneesleloing
3391 munavadlelniniliuiuudaieds e
15100209 Ne Jalalny =114 +02 +11.2 = 1254
N2A189 “Ne = 114 x20 =2280 amu
“Ne = 02 x21 =42  amu
22

Ne = 11.2x22 =246.4 amu

NAUANUBANNIA = (2280 + 4.2 + 246.4) amu = 2530.6 amu

2530.6
125.4 = 20.18 amu

=
a1 azRaulRqag

ANNQAT
S etV
A 1 aLAaN = Ar X 1 amu

_ dnatezmen(edn) 20.18amu
Ar = -_— lamu = 202

Tamu
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2. amnaaeraenaedsIsAfueund 2 lalainl munanimasedlumisg

lalalnd | 15u1u% | wea(amu)

C 89.98 12.00
C 1.11 13.003

Fasrzilang AuueiFuanudu % woavedlalainil niuntsezmnay

3891 1. Wi 1 evpanaesss) lelainlieds
2. MU N (Ar)
N 1 gAT
2% X 1a 98.89%12+1.11%X13.003
a1 azpan = = 100
100
Wa 1 azman = 12.01 amu
1oL 12.01amu
2. NIRARTABY = = T = 12.01
lamu Jamu

AR89l 8aU ENT

1. 979 A 10" mzmenduca = anfu d1lduna B 1 ezmends = b nin luninsgiu waa

ATRANTDIETR A Wirriuwils

a 10 "a
1 2
) 10" ) .
10"
3) 4) 10"%ab
a
FAsizilans

59 A 10" avmandnen = a (g)
819 B 1 ewmeNdua = b ()

(14 B lusmuimsgw)

(%
a
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WIa1aTAaN
aal o
A0 g7 RIRBEAEN 4 108 10 AENTRIBNANIAITI
516 A 10° azpandina = a (g)
a
M A 1 emmenilne = o (g) = a10%a (g)
a
= 1010 = 10-10(8)
=10
NIRTBZABNA 10 " (a)
[l womezman A = = b
NIA1ZAANB

2
ADLUAR 2

= a v £
2. 515 N Auomezpen = 32 asiansandalagnsias
1) 878 N BzRAN JW9A 32 g.
2) 816 N ezmanduoaly 32 Wihaes C- 12 1 avpan
3) 816 N adzRANHNIAWINGU 32 x 1.66 x 10° a N3N
4) 76 N 32 g AANUWIUBTABNWYINAL 1.66 x 10° DAY
a % L4 o £% =
Aagzitang nvunliisns n. Juaezmen = 32
aa o

3801 AINUaN 1. 998 0 (32) g = 1 Tua

= 6.02 x10”° azmay

2. 878 N 1ALAAN = Ar x 1Tamu
1 amu = 1.66x10% g
L 81 n 1 ezmen = Ar x1.66x10* g
Ar = Relative atomic mass = HIATAN = 32

516 N 1 BzRAN = 32x1.66x10°" g

819 N a BzFON = 32x 1.66 x10” a(g)

o =

ada o Y ) o ¥ Y o
VNNELIF ITAARA  ATNUANTUD 2 NRITUNAARLLR 3 VLM‘V]‘LA‘V]
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3. 576 X nildaznaninnailu 4 wiireswaazes C 12 wils azmen 516 X Hnaeznanvinle

1) 4 2) 24 3) 48 4) 96
a o o 1 12
Aaszvlang 19675 X 10xA0N = 4 x 198 1 BzAANTEY C

DINNIABTFONUAIR X
3991 AN W 1 avmaNaed X = Ar x 1amu

WA 1 avmaNdad C = 12 x 1amu
[] w0 1 azmauaae X = 4x12x1amu
[1 Ar = 48 = wnaavmau
nauda 3
a dl o =& a o 1 o
4. 29NTHAL NNIN A9ATHAUIUOTADNWINAL 54 g 999518 C

1) 32 2) 54 3) 64 4) 72

JuAsnzvilang fvua C 54 g = O Andu
381 wan  C = 12 udadn
C=12g# = 6.02 x10° azpen = 1lua
O =16 gi = 6.02 x10” avpen = 11ua
(Winnaaressisulnaaingms )

aunsy

Anuaulig =
UINDTADU
54(g)
C =
12
x(g)
O =
16
A1AUIUTHAYIN ANUIUBEZAANAZLNNTLAE
X 54 _ %4
—=— X —=—16
16 12 ’ 12
3%X18

= ‘4X4:18><14:72
3%4
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naula 4

NNEUR  NeneNTNFaTvTaLaNsaand AN niluantasasfnmnImbiu

1A 1 16

5. Watlalanmianilann 100 N5yt liAssdinudnllsen 0.2 douludugnu

Taamna  allaniifidsanasfazman (Hg = 200)
| g

1) 2x10° 2) 6x10" 3) 2x 10"° 4) 6x 10"

Angzilang Wilan 10°g Hisen = 0.2 g luduniureiietan

p1u1an100 g Hilsen = Nezmen (1871 = 10°)

aa o dl o o dgl
/i1 Wdsu g eTmeN  AnNuAnALil

18 Hg 200g Ha1uau = 6.02 x 10° azney

W4 Hg 0.2g NRuiu = N DTN

pgAoN _ N _ 6.02X10”

¥ 02 200
6.02x10%%
N = 200
y 6.02x10%°
dadan 10°gH Hg = 0.2 ‘ 500 _atom
100 g = X atom
Hg _ X _ 02%6.02%X10"
wedar 100 200%10°
10" )
X = — 6.02%10” [o* Lo

10
6.02x 10" mauda 9

anstlsznaufluluians Hgaaviald xy = x+y

wnneug - astsznevdeatiniureudaziilunan Adgasioll w0

TiFeniduluena wiszGunidugas (formula)
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Auiusiginauiuudadn 1 Tuanadl 2 ezman 1w H,, O,, F,,Cl,, Br, uaz |,
Gandndu Tuanavessgldldanslszney Aanldauan 4 Aasil

1 Mol 22.40dm°# S,T,P(gas)

XY
(Mr)g 6.02 x 10° Tuiana

mj
(816 + 816 ) DEMDN

v

2 1IADLAAN

7

- g WU gas
NIAluANa

- Mr = Relative molecular mass

wae 1 Tua 289819tsenay = (Mr) g
=6.02 x 10 Tuiana

=22.4dm’ 91 STP (g)

i 194 1 Tanaresdns = Mrx lamu

pamsing 1 Ang X, AFuos 1 Tuanadu 5 winaednes 1 ezpeNaes C-12 n1Ndn

HINDTADNUBIGIF X Winie (C= 12)

1. 120 2. 60 3. 30

AAIEWLANE  NINUANIA 1 Tuana1es X, =5 (X) 194 1 8zAaNIB9 C-12

NINUNIADZABDNUBAN X
aal o ~ ¥
9911 ’Mﬂmi’wg AR

a1 Twanares X, = MrX1amu

Tang w9a 1 Tuana X, 5X 3198 192N 284 C - 12
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LNUAT WA 19zAaNdad C-12 = 12 amu

[ w94 1 Taianaaes X, = 5X12 amu

AYUU Mr = 60

Mr = @as = 899 + 87 = 2NIABZFON
60 = X, = X +X = X+ X
2X = 60 , X = 30
pauda 3

ARG 2 NAI0N
n. faafueuleasnlas 18 x 107 Tuiana
1. Tunadeuleser  1.5x 10 lasau
A. Weaanada 0.602 X 107 azmew
4 Az 1 ezmen

nsfrauiauauulualudalagn

1. N>2>p>4 2. U>A>9>1

3. A>4 >n>n 3. 3>n>a>n

Amgzilang Tandnvun n.Co, , 1.K , AP, P
DINAUIUTNATRIANT

I o
yalunsu

ane @"f]muimmmmﬁ; (pzmaN ,Vl,'afa'au) =
ylaosnou

MUIUOLAON
6.02%10%

a3 [y
walunsy

auaulNaresdnslszney =
waluana

uuTuana

6.02%10%
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aa o 6
28911 anlane

' 1
o =X ¥

o g Y o A A 1
MUUINATAY Pb HANANEA AspaLde 1 llﬂ NN LAzasmung “>" lu

q
3

Tandlarminnan d1ldgmaacliansfial

. 18x10% 15x10%

uaulua (n) = 6.02x10%3 (1) = 602x10%3
0.60x10%° 1

(A) = 602x1023 (9) = po2x10%

ALY 3
fing XY, A1u9u 1.18 x 107 Tuiana  aziuaainiy

AR IANIADEAANTDT X

= a

AvualiNIaesAaNIaY Y = b
1. 3 (a+2b)nu 2. 3(a+2b) niu
. (at2b) .
4. 30(a+ 2b)ngu W Ny

Awaszilandg  nvupduauluiana wiaevpan  n1udnaanni

A8 1) winealuana muuan
waluana = gms = XY,
=8I+ 08 = X+2Y
= 2 19AazAeN = a+ 2b
2) 6.02 X 10” Tuiana = (Mr) n¥u = 1 lua
1.81 X 10° Twana = (A) g
A _at2p

3) atuaulna = =
1.81%10™  6.02%10%

1.81X10
A - ——@+t2b)
6.02

= 3 (a+2b)

naLUla 2

(%
a
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Faagfing 4 S,1.60 x 10° mol WAz H,S 2.00 x 10" mol # S agfazman

S, H,S

1 7.71x10% | 1.20%x10"
3.35x 10 | 1.20x10"
9.63x10° | 2.40x10"

A 0N

7.71x 10° | 2.40x10"

AAgizilang navua S, 1.60 x 10° mol & S Nezmau H,

$2.00 x 10 ° mol § S Nazma

A\ van 1 Tuaresansdsznay = (maiumq@)ﬂi?”m = (876 + 976 ) DLADN
Waluana = gng = s,
= (8 +141%) = 8armaw

1Mol S, #S = 6.02 x10” Tulana = 6.02x 10°x 8 ey

16X10° mol S, & S = X DLANY
X 6.02%X10% X8
16%X10° 1
X = 6.02x10°x8x16x10°=77.06x10°" = 7.706 x 10°

paLta 1
frazun ST H,S fAazldisail
HSs —» S
1 mol > 1 mol ATADN

1 mol > 6.02 x 10° avpau

200x10°mol  _ Y DTN
Y ~ 6.02%10”
200%10° 1
Y =6.02x10" (2.00x10°) azman = 1.20x 10" @rmau
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PIBENY 5
516 M uay N ngslsznaundgns MN, Ssiunaluianawiniy 95.222 daya

£3

Waaiulelainluassig M § Al

Talgind UIADTADNTE Ypaazaalaldiny
Talain
“M X A
*M Y
“M z C

fnunaazmaNleAtae9sIs N = 35.456 Funndeuazaadlalanil “M azlawin

n
24.31—ax —by 24.31— (100 —by)x — by
1. 2.
z z—X
5977 —ax —by 2431~ ax — by
3. - 4, ————
z z
Ansziilang
nnuuaNaaluanauazgasnasasuazdayanaaiulelainl  onufeaazaes
810 Lo Taln nilatinniis

= o

3891 X WAN 1. MNN9IABZAANTENEIENNTN

2. w¥asazaessng lalainilaingns

1) @7sdszney = gm9 = MN,
= £ + 815 = M+2N
= wlwana = a+2b
Wab = wulsazpautes M, N A1NAIAL
waluana —» = a+2b
95.222 — = a+2x35456

956222 -70.912 = 24.31

Q
Il

(%
a

wnanslsznaunisussenailifufedndaesniaieedl AncAnaAtans qinasnsaiuniInenae



(e enasdsznaunisaaulasinisitalszaguanenas Wi 12

2. \ = v o o a a o o o
'_?_‘:? L9aN ‘].l%N']mﬂ']ﬁ'ﬂNWﬂﬁ TA.DUNTI WNUNNEHNUTHAS NA.AT. ey Z[V@Z:ﬂ@’)
. 2 % X 1q@
= —_—
2) urnarAaNeataadlelain =
100
ax T by *cz
24.31 =
100
ax+by+cz = 2431
2431~ ax —by
C =
z
naula 4

PR 6
Auauayn1A Na' lessuuar O° leeau 289 Na,0 97.5 niu ulasdals

+ 2-

Na O

1. 15.05 x 10°° 30.10 x 10°°
2. 30.10 x 10% 15.05 x 10>
3. 18.90 x 10% 9.45 x 10%
4. 945 x 107 18.90 x 10”

Awasazi land  Avuansasesansldimeyniaiteleasuianuaslessuataegnsnessns

M @audculszneuaesansunuatennia i e fewuas 90 o 1 Tuavesaynia

HanuauaynA = 6.02 X107 ayna (aunia uerpexlasauuazluanarn i)

Na,0O —p 2Na' — o
1 Tua 2 Tua 1 Tua
(2Na+ O) 2 Tua 1 Tua
(2x23+16) 2 Tua 1 Tua
62 2x6.02x 10" lanau 6.02 x 6 x 10° lanau
97.5 X Y

oNa' _ X _ 2X6.02X10°

Na,0 975 62

(%
a
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j’f_? (329 VFanmumnsduwus IA.0UNTY VY INEWUTUAL HA.A7. 1Y) WAlnA
X = 2x6.02x1023><9;—j = 3.156x6.02 x 10”
o _ v _6.02%10”
Na,O0 Ceis e
97.5
Y =602x10%x = 1.575x6.02 x 10
62
[ dNa" = 1893x10” war O = 945x10”
pavUda 3
Fiafging 7
drunluazesansle deafign
1. fradden 112 dm® 7 STP 2. Muzdusandn 76.8 niu
3. Brf, 82.2 niu 4. 1sav 90.3 niu
Bagzilang  Tiurauaulng 189575 W astlsznay
A1 wan  uudulua
dnafluniy
MuUIUTNAL29 816 =
NIADZAAN
wailuns u
uuluaresanslezney =
waluana
pINde 1. He = Y lua
untes He 4 nfu = 1 Tua = 224 dm’ @ STP
patda 2. 84S, = 03 lua
S, 8 X 32 nju = 1 Tua
76.8 = 76.8/8%X32 =03
pwda 3 A BrF, = 06 lua
1aluana BrF, = 80+19/3 = 137
BrF, 137 nf = 1 Tus
82.2 = 822137 = 0.6
muda 4 § Hg = 045 Tua
Hg 200 niu = 1 Tua

(%
a
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90.3 = 90.3/200 = 0.45
ABLLR 2

A192<A1¢8 solution

ansazanalsenausadainanauazdoynazats Weiuannis i

a178zanel FAATAE  +  FAQNATANY
=  solvent + salute

anrazareniuliieanngnnuy AeTedwde 109UaY WATANT WA U
ArNANTULA  Anravans Miluaeamian

o o dl 1 v 1 91; o ?:/ oI/ o/ b

FovinazanainidenazsIAgn iun W H,0 Asiiasazaneiialilinas 14
%7/ [~1 o O %7/ = al al dl
lrnﬂumquluﬁNQMiﬂﬁdmmJHZO g ag BNUENNIAIN aqueous (aquo) AN
nasgnaaRduansazanalnelundudiavinazany i cu® (cg)

nisnnuulsnuesassagnazaeluansazans 3endn wdaaaudndu

< a Y
FaRvaneana LA

1. Fauay

2. Twa1f = Twa/dm’(1)

3. Twwaa = Tua/1kg (20960UNazANE )
4. dndouluag

5. pp m (Part per million)

R
w

)

)

nNazang g Cm g Cm

A178zaNE g cm’ cm’ g

% Wasatay | WA | U3 | 1oaalBunmg | U3uans/ang

(%
a
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o

9

)

nazang

2)
Wudu X Tua/dm’
4138%a18 1dm’ = 1L = 1000 mL = 1000 cm’
ingnavany y  Tua
3)
Wadw Y Tua /1 (Fainazany )
—>  Fanazany 1 kg
4) 417 A _alua 477 B b lua
v
a19aza1e = (a+b) lua
a b
dadouluaree A = X, = e dndouluaree B =X, = +o
a n b -,
X+Y, = -
! 2 atb atb
5) FunFRgnazate 1 dau

i 1 ppm

(%
a
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ansazany = 10° €du
paageladal  Ent eadumududuaesans
a a & a dl [ a I 3 d‘ QoJ
nenduvztrtaniaiuresnas Haumuiudy 2.0 g/om’ Waazansluin
Iagndndulumagsing ) Al
N a luaa 2. b TuansegnuUIARATINAT

A. X % IAENIAFADLNAT 4 Y % Teanoaneisuang

f1AEUIILUNIe = 1 g/om’
nsfsauaue a, b, x, y Tudalagn
1. a>b : x>y 2. a<b : x=y

3. a>b : x<y 4. a>b : x<y

a < ¥ = Y v Ao ' ' o
’JLﬂ‘J’]z‘Vﬁ:QVIEI "Lﬁlmxﬁ“mumﬂu AN LANAUNNUUILIFIINNL

a o

3890 anyflTuRInIduvadia) = 10 cm’

151m3989t0 (Favinazane) = 1000 cm’

2.0g 3
. 0 x —
UIRUBINTA =  ANMULUU  x  13ums = o’ 10cm = 20g
[ 3
WIAURI = 7 %1000cm” = 4000 g.
1cm
ANYRA Mr 289nm = A

N, wiaeluuaa

gnazane _ 20n3n _ 1lua _ (20/A)Tua _
- = —X = = a molal
nazaey  1000nTN A(g) 1000g

2. wunenily mol / dm’

o

Fagnazans _ (20/A)Tua

= = b mol/dm’
a13avane  (1000+10)cm’

[ a>b Tenmagnda 11y 4

(%
a
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A. % IpaNafaNaa

FINATAn ¢ 20n3u
= X100
AN9RTANY (1000 +20)g

X % tA8IN9A / 1A

& Y % Ileguna/15u0ms

o

pagnazane _ 20n3u

a198zane (1000 +10)cm’ X100 =y % Tnesaa / 1ianms

LEAIINT X <Y maula 3

2. anstilaviedszneudag P, N uaz Cl taefl CI159.2% P 28.8% tansiian 1.2g avanelu
WU 14.0 om’® azldasazanefifiandenuds 4.03°C  (wuFailqaidenuds 5.48°C
AHNUUNLLUL 0.88g/cm’ WaYAN Kf5.12 °C)
@;mﬁuL@q@m@qmqsﬂi:n@uﬁﬁﬂiﬂim
1. PNCI, 2. P,N,C
2. P,N,CI 4. (PNCL,),

a ¢ o 4 1Y ] '
’JLﬂi"lz‘Vﬁ:QVlEI muumﬂ?mmmmmﬁﬂﬁ LAANITABNUNGATREI NGNS

nmun  aaiienuds Iigns AT = mk

a o

38 wdnsdananuiulnaressigudanautiuacnen  azldgns

P: N : Cl = 282:120 : 592 Inauia
28.8 - 12 - 59.2

= 31 -11-335 latlug

= 0929 : 0.857 : 1.667

= 1 Do D2
gmInenedne = PNCI,

AT = mk = — 22K

M, w,
AT = uasnswes T, 199d17azanaiusaviNazans

T, GINNazaNs — T, a178vaNe

548 - 4.03 = 145

(%
a
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= wiasignazany = 1.2g

M. = wlsluanatresansisznay
K. = 512°C
W, = H28ANazANe
0882
M. = 14cm’ ° 5 = 12.324.
lcm
. 12 | 1000
WnwA1 1.45 = —| — | 512
M | 1232
1.2
- — ﬂ‘am = 344
1.45 12.32
(@n3etinedng), = gnsluanag = Mr
(PNCIL,), = (31+14+71)N = 344
344
n = — =3
116
paUda 2

3. X Wuvesdsdanniiqanasumas 180°C HA1 K 1{lu 40°C / mol/ kg thazans Y

064 nfu lugrs X 8.0 niu ldansavaradandianudadu 160°C waaluianaresans v

wazANdndy assansazanedy mol/kg Ae dala

1) 80,05 2) 160, 0.5

3) 80,0.25 4) 160,0.25
Angzlangd K 199X = 40°C/mol/Kg

417 X 8.0 NN +Y = 064 g.

qadanudeansazans = 160°c

QWNNQ@INL@Q@?I@Q@W? Y uazanududuansansazane winle

0.64 1000
m = —X—-
M W

2
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=i v o
1309 UFunuaIsdunNuUs

W, = W18 Y = 0.64g
M 438 Mr a9y = ?
W, = wia1ed X = 8.0g
AT, = an F 28991 -9 F 299@13azane = 180-160 = 20
, 0.64 , 1000
WNUAT 20 = —‘—‘40 M = 160
M 8
lan1gania 2.4
ANNENTUIAIANTATAE = Wil
moluady  _ 0.64/160 _ M
LaalunTux 8 1000
0.64 y¢ 1000
M = 160 X 8 = 05

naLUla 2

4. 1HAANA1? A auau 1 n5u adllusvinazane 25 Cm° d@nsazansaessainazansi

v A ' & o o [e] 2 < o o o
mll@ﬁLﬁ]'ﬂﬂ@xﬁﬂ’)ﬁﬁ]‘ﬂLWﬂWH@WI’W]’]@z@’]EI 1°C LASRALLBNLINTRIAINIDNSANE 25°C

!
DNAlNANATB9ENT A = X fiavinazanpiasiien K, Wufiwiesdn K,
1) 0.4X 2) 04 3) 25 4) 4.0
AAsazilangd  nivuadIsavaiqaRengindt favinazaty = 1°C
= 25°C

AN90rANERqARanLIIAININFIINazANE

pufanaratefiAn K, > K, wiila

380 ligms AT = mK
At = mK, ., AT, = mK
At _ mK,
AT mK,
=5
25 k, oo T

naula 2

(%
a
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5. UUWSIAUNADNIWANT 80°C ansazanansauuls TuLuneIau 2 mol /kg NNqANAeN

a0 66.6°C  a198zaeNRa LT URRAAMANIMAY 76.6°C AariAnuLdud

q

Aluasiaflansy
1) 05 2) 23 3) 51 4) 7.0
AWaszlang  nvus uunsAulqauaeumas = 80°C
naawulsanlununedn dqanaeuman = 66°C Wudu 2. mol/ 1kg
neawulzanluwunsnay AT = mk
80-66 = 2k,
K =% =7
wdawuduluuunsnaun - AT = mK,
80-76.6 = m.7
34 = Tm
m = ¥ =0485 = 05

L
ARLUAR 1

6. fnazaAWUNENAY (C, H,) 1.00g lwiindu (C H,) 50.0 cm’ @sazanaiiliazilqn

I~ < 1
wanudaminle
4.9%1000 4.90%1000
N)  50%0.879X128 ) 5.51- 50%X0.879%128
4.90%1000 4,90%0.879%1000
J4) 5.51 + 50X0.879%X78 A) 5.51- 50%X78
a 4 o
AAgITIlans NUUA
Co,Hy = 1.00 g C,H, = 50.0 cm’
al A [
DINANTATANLNRALEANUIN = ?
38 ldgms ) AT = mK
2) AT = FP 28981902a18 —FP 289A9M1asae

FP

freezing point

(%
a
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At

x < o = =

£

A <
= AALLBNLIN

=  FPA198%a"8 - FP A9Nazans

mK

W, 1000
A K
M, Low

= W3aRIgnavate C H, = 1.00g
= W9asYNeYane CyHy = d.v.g
= AINUUILUUIEY C H,

= 13umsre9a1s C,H, = 50 cm’

1 dl A [<3 o O dl ¥ v
= AAIVIIENAALABALINTENAINIASATENLTNTY 1 mol / kg

WansuAmavainiandlaniagnda 1 way 9

ANGAT

an F @1savany = e Faom - AT,

v . W, 1 1000
an F i - —| K
) M'\ W2

0w, = dXs0g

v ' | ¥
A8 2 Wraziilulagn

4o n, Aldgningzdn an F @1savane = an F devinazane - AT,

da ¢ Tlgn mezd

W, = AN ( 50
w149 = K. 284 C H,
W 1000
an AT = 4‘ —K
M'\ W2
W, | 1000
wooo S
128! 50Xd

M ae9fagnazans Aa C,, H,

CoH, = 12x10+8x1 = 120+8 =128

1Na19UszNaLN1IUIIELNE

(%
a

b
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7. fainavaeTiianil Hagnazay 50 nin Tusvinazans 500 niw
fAn K, = 1.8 uazAK, = 0.5 fanavansilaziqaitianuisuazamnenilanulieinls

(Mvualinaaluanazessingnazans = 100)

qaiElanuda qALADA
n. 1an 1.8 °C anad  0.5°C
1. anae  1.8°C @ 05 °C
A, WaEn 09°C anaa  0.25°C
4. anas  0.9°C s 0.25°C

Dagizulang  nvweans 50 N3N woaluana = 100 Favinazane 500 g
I~ < A dl [l
nxqaEianuiviazannennlasuLlasetingls
3o 1. Whndianstidndunlue /1 kg fannazans

2. ldgms AT = mK

wailunsu 50
1) Twsameans = —— —— = 700 = 05 lua
waluana
Twavesens _ 0.51wa Alua
NTUVRIAMIIATAN 50003 100003

Alwavesmns _ 0.51ua

1000n5% 500n5W

P 0.5lua 100005
A9l = —X
500n35u 1Kg
= 1 Tua/1kg
2) AT = mK = 1.K

[ amiflanudsnesansazans = K uazqaihonvesansazatt = K,

A9PAUTD U

(%
a
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N1SLASUNAITALANS
AN 1. 41982A8AN NI IeA7azAe 11N AN9Ad  IANIATTERNUIUTNALYINLAY

2. @n7azaenin AnNtaviseluaresdagnazans ansazanslud azdindu |

INFITANUIUNIAYTE IHALAY

AR
N -
+ HO——»p
HCI 0.1 M HCI ? M
50 cm’ 100 cm’ 150 cm’

+ AgNO,—
v

A,NO; 0.1 M 0.179g A NO, 7 M.

100 cm’ 100 cm’

wfFunuansanntiisendl

1. FagdsuannIInianng

2. aynifBunuansls fasdgnsresans dmsuusniatesaislaansuilely

Uffsenazvnsaan Tdld

wnaluniy
lwdn - Twaans = Quaeraen(sn)
%mim@qa(ma)
- Twadns = MV/1000
M = mol/dm’ =[@19] V = Uiu 10943

(%
a
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3. D = m/v ( AHUULUYE = H94 / au1ms )

A2RE19 19491l
1) @17azananialalnpaesnidudy 36.5% HNIARANIA G1FABINITLATEIN

nintalaspaasnidiudy 0.23 mol /dm’ a1uw 250 cm’  Fasld

nanlalnspaesnngnuIATEWRANAT

1. 25 2. 5.0
3. 75 3. 10.0
= % L4 o
AAgIzALANg  NINUA
HCI AN —> HCI Tud
36.5% ImeINag 0.23 Tua / dm’
D = 115 g/cm’
47 cm® 250 cm’
aa o
89N
36.5(g) [1.15g
mol HCI tAN = 5| (Vem®
100(g) | 1cm
36.5><1.15v|1mo| 1.15(V)
= - mol
100 ‘36.5 100
0.23mol 3 0.23
molHCIlud = — o ‘2500m = —mol
1000cm 4
mol HCI N = mol HCI lus
\ 0.23
1.15 = —
( )100 4
0.23 100 w—
v o= X7 =5

11 HCl lWNdANNY 5 cm’ ANEIATL 250 cm® asazls HCl Iudidiudu 0.23 M.

pauta 2
2) @13avae NaOH 4.8 g/dm’ 81taun 100cm il uanrazanadudy

0.10 mol / dm’azfiaaintiau FunssanvianuaflungnuiAfiaummmg

1. 110 2. 120 3. 200 4. 210

wnanslsznaunisussenailifufedndaesniaieedl AncAnaAtans qinasnsaiuniInenae



(e enasdsznaunisaaulasinisitalszaguanenas Wit 25
oA I~
B Ges dRunuansdunug

FA.AUNTY MYWETUTUAL NA.A7. UzyT) Walnan

agazulang  nvualandtivue

NaOH Ay +11 = NaOH ‘ual
4.8¢ /em’ = 0.1mol/dm’
100 cm’ = (V)em’
Mr 984 NaOH = 23+16+1= 40

(LANYN , mol AN , A1FAZANEANNA )

mol NaOH 1 = > | 1000 cm’ =
1000cm 409 10 X 40mol
0.1mol 0.1(V)
molNaOH vl = —— = mol
1000cm 1000
0.1(v) 1.2
1000 100

\

120 pauda 2

o

3) asazaradFagnazany 240.0 g. Wi 2.0 kg, WudnHqaEianude
o 1% ¥ o] o |
3.72°CH K, 19910 = 1.86°C gagnazaneniluansls

n. C,H, 9. CH,COOH mA. CH,CH,COOH 4. CH,O,

Wasiznlang nvusqadianuds arsazanslinigassesanssiagnazane

e ldgms 1. AT = mK

2. wnluana = gasluana = 2 wnaazaan
W, | 1000
AT, = mk, = —| — | K
M, oW,
W, = u9a1999gnazate = 240 g
W, = N9a%89inavane = 2000g = 2.0kg
M, = usaluanaressingnazate = wile

= 4MIANdNT = (816 + 97)
= 2 19a9zAaN

K = gungiasizeailuaisazatefidudu 1 mol / , =1.86°C

wnanslsznaunisussenailifufedndaesniaieedl AncAnaAtans qinasnsaiuniInenae
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AT, = FPaassiainazane - FPI89AN9azaNY

= 0-(-372) = 3.72°

. 240 | 1000
WnwAl 3.72 = — | — | 1.86
M 2000
240 1
M = — ‘ 1.86 = 60
3721 2
M uoaluians = gms = 816 + 575 = 2100DZAAM
n) 60 C,oHs = 10C +8H = 10X 12 X8 X1 = 128

9) 60 = CH,COOH = 2C+2(0)+4H = 2X12+2 X 16+ 4 X1 =60

2
AR U

4. BUIAITATANLUIANANTU 3.0 mol /dm® AU 2.0 dm® NINANTUANTAZANEINNANS

TRAGENTUENTY 2.5 mol/ dm’ a1101 3.0 dm® LAsINIANTN RIS HART 10 dm® AN
Y o 4 N A 3
[Wuduaasinana  aziiAnnlua /dm

1) 13.5 2) 55 3) 1.5 4) 1.35

a 0% o o
AAIIZULANE DU

ANTAZANUUIANA + RITAZANLUIANIA—P d198sANENaN + 11 —Pangazanelvanlua fdm’

3.0M 25™M
2 dm’ 3 dm’ 5dm’ 10 dm’
33N mol 4198TANENAN = mol Wi+  molfNdad
3mol 5 . 2.5mol 3
— ; X2dm +—3X3dm
1dm 1dm
= 6 +75 = 13.5 mol
Xmol 5 _
mol #nsazanelva = —X10dm "~ = 10 mol
dm
mol a17aZaN8NAN = moldnsazanslud
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13.5 = 10 X
nauda 4

5. Watharazareinunad@anlansanlas 0.1 mol/dm’® a1191 500 cm®  LAZAITAZAN

Twunadanlansanlas 2.0 mol/dm’ a119% 1500 cm® HARANTY  WALANTNAUTLENNT

1w 2500 cm® dinansazatan e ludiinn 250 cm® azdinsadunlansanlbafagnns:

iAN3N
1) 3.05 2) 17.1 3) 19.6 4) 171
wAsizilang  Avue
KOH (1) + KOH (2) + i ——p KOH
0.1 M 20 M Ansu
500 cm’ 1500 cm” 2500 cm’
AN HATINANIUTNATDILAN = {uanlua vy
° % ° MV
wauulig ligmns Quaulua = —
1000
NAlANAIBI KOH = 39+1+16 = 56
R 2.0 M
—— X500 + ——X1500 = —— X 2500
1000 1000 1000
50 + 3000 = 2500 M
3050 ;
M = = 1.22 mol/dm
2500
Pngangazanelvdun 250 cm® § KOH Ansy
. B ,  1.22mol L 269
AMUIUNTN KOH T 250 cm’ = = | 250cm =17.08
1000cm 1mol

nauta 2

6. asazananglaa (C,H,0, Hunaluiana = 180) Havudndu 0.396 Tuuas uazdl

1 o ] & a = ¥ ¥ dl '8
AMHUNUNILUL 1.16 NTH m@qﬂmﬂmfﬁummm%ummmmuﬂimw

1) 0.428 2) 0.328 3) 0.488 4) 0.350

wnanslsznaunisussenailifufedndaesniaieedl AncAnaAtans qinasnsaiuniInenae
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Faavane  _ 0.396mol

wAsizulang  A1TazAEN
E— faiiazane  1000g

DNANTAE AN NI UATNAN T AT AN NMLLLY 1.16 N5 /cm’

o

3890 A1gazany = FANnavAte +  Fagnazans
= 1000 N5 +  0.396 lua
B 180N5H
MNIRTBIFIYNATANE CH,,0,, = 0.396 Tua x T
NN
= 7128 n5u
[ &19aza efinnas = 1000 +71.28 = 1071.28 niu
@'mmmmnLL‘Limmqmmm’mmﬂ?mmﬂﬁ
M M _107128 ,
(D= —) = cm =\ cm
Vv D 1.16
1071.28
O avsavars 116 om’ dnglaa = 0.696 Tua
1000 = M Tua
M 0.396
= X116
1000 1071.28
0.396
[] M = — | 1.16| 1000 = 0.4287
1071.28

pauta 1 (1a&au Pre-olympic)

7. AAUIUUNLENIAIBNIATANTA (M L) [Ndu 96.0% (AuuliuiNGY 1.83 g /mL)

Waldwranansazaransadandadudy 3.0M Aquau 2.00L (AmuaH=1 0 =16 S=32)

1) 135 2) 235 3) 335 4) 435
Masizilang  WHeTauanaflu mol /dm® annansnipnududuiludesazizaiile

<

S5

911 PN UTHAUBIANTN NP UAN NN UTNATAIA1INFRINNT

D)

(T NANTTRARLT NN TRNYN)
969

1.83g % ‘ 1
1cm’ 100 | 98

- 1mol
TNATBIATHAN = —
100g | (H,S0,)

1.83‘V
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j’f_? (309 Banuasquius FA.BUNTT MYINEWUSUAL NA.A7. UTyT7 yalnan
3mol s
TNaUe9AT N = T3 | 2000 cm
1000cm
9% 1.83 2000
D —x—  xV = 3x
100 98 1000
3X2X100%X98 _ .
vV o= —334.7 mauwa 3
1.83X96

8. @nsilsznau CaCO, 3 Ca,(PO,), a1Wau 5 ninazineanaiaaginiy nivuaN0a

AazmaNIes C =12 O =16 P = 31 Ca = 40

1) 0.1 2) 05 3) 0.7 4) 0.9
Aagazilang  ausnluaislszne

3891 wAn  anssvneu = 8R + 676

CaCQO, 3 Ca, (PO, ), —» 3x2P
NI (40 x 10 + 60 + 95 x 6) NI 3x2x31 N5y
gy 5 X
3X2Xp X _ 3X2X3f _ 3X2X31X5
CaCO,Ca,(PO,), 5 7m0 7 1730

3-

P = 0903 niu (CO,” = 60, PO,” = 95)

2
AdLUR 4

9. MawizEN KCIO, a1xsavinlanslisesielly

Cl, + 2KOH — KCI  + KCIO + H,0
3 KCIO — > 2KCl + KCIO,
4KClO, — 3KCIO, + KClI

Azfiadld Cl, auunniu iewsan KCIO, AWl 200 Ni AUUANIAaaas
H=1,0 =16, CIl = 355 K = 39
1) 205 2) 322 3) 409 4) 512

a 0% o o aaa ZJ/ v =2 dl 14
AAsIZLang muumﬂgmmummumu ABNANANNIT @m:mﬂ?mmmaﬁﬂﬂm

2511 anaun1en 3 If 4KCIO, awisan 3 KCIO,

wnanslsznaunisussenailifufedndaesniaieedl AncAnaAtans qinasnsaiuniInenae



(e enasdsznaunisaaulasinisitalszaguanenas Wi 30

R Ea9 S nuasAnnus IA.0UNTY VY INEWUTUAL HA.A7. 1Y) WAlnA

O aunsit 2x 4 azdfedld kClO = 12 mol
Fauaunsii 1x 12 avdedld 120, Awrld 3 KCio,
12 Cl, + 24 KOH —» 12 KCI + 12KCIO + 12H,0
12 KCIO —p 8KClI + 4KCIO,
4 KCIO, — » 3KCIO, + 12H,0
994 12Cl, + 24 KOH —% 21KCl + KCIO, + 12H,0

(vawfluateen) 4Cl, + 8KOH —» 7KCI + KCIO, + 3H,0

pxRolfedld 4 mol Cl, Wawisan KCIO, = 1 mol
X(g) . 200(g)
—— XmolCl, [T = ——Xmol
71 138.8(2)
cl, X/71 4 4 200
= =—  X=—X——X71=410
KClo 20/1385 1 1 1385

pauda 3 (lnaiAssign )
(MrCl, = 71 , MKCIO, = 138.5)

10. anufjisesellil

KI + HS0, —p KSO, + I, + HS + HO (fldlénaannis)
A9 U NAINANIUDIAIALANENTANINZ O WA NTW 0.20 M NANARANET

lalpsiaudalnd 34.0 nFu
ﬁfmumm@@xmau H=1 O =16 S = 32 K = 39 1| = 127

1. 5 2. 15 3. 20 4. 25

AAgzUlang NuuaaNnig fesnaasnisnautinliunifiunnuesansifesnts

D)

91 1. WAt Oxidation Mlasuly windw sail

2. wanuiualanmraunidasuldwingu fail

UINAA 51U 8e X 1
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v

2Kl + HSO, —p KSO, + I, + H,S + H0

-1 2 +6 0 -2
T UINAN AN 2e X 4 T
—»>
8Kl + 4H,S0, KSO, + 41, + HS + H0

- il K winduleein 4wl K,SO,
- W H,80, Tiu 5 H,50, wWalk S wiaiu

- AN 4H,0 Wald H o Tvindussi

8KI + 5H,S0, _p 4KSO, + 41, + HS + HO

5mol H,50, wad 8Kl ald H,S = 1 mol
- . 34(9) 1mol
0.2Vmol H,S0, wah 8Kl azliH,S = TJagg ~ IMO
H,80, — 02v — 5 —_— —
s — 1 — V=32 —25L
% g
navua 4 (molH,SO, = m. V(L) molHS = —

4 Mr

(%
a
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